

CLARIDAD

Año III - Núm. 776 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, jueves 1 de septiembre de 1938

El papel para los periódicos

El problema es como lo plantea esta mañana "Castilla Libre". Si hay materia prima, hay industria parada y hay mano de obra, ¿por qué no hay papel en Madrid?

Ni siquiera ocurre que existan rivalidades por la materia prima esa, por el papelote que inunda enormes sótanos oficiales de Madrid. Ahí se está sin aplicación ni destino.

La traida de papel fabricado, como muy bien dice el colega, no es normalizable en estas circunstancias; no puede contarse con ella para asegurar la publicación de los periódicos. Aun siéndolo merecería la pena de examinar, sobre sanos principios económicos, si había mejor salida para esos miles de toneladas de papelote que convertirlo en papel en las fábricas locales.

Sin duda la destrucción de esas montañas de papel oficial requerirá ciertos trámites. Pero una consideración nos lleva a suponer que los trámites lícitos no ofrecen gran complicación. La consideración es ésta: Si todos esos rimeros y legajos están catalogados en alguna parte, nada difícil es designar los que por su interés deban conservarse archivados; si no están catalogados, para los fines de la administración, sencillamente como si no existieran. Peor, porque son nido de ratas y, a lo que se ve, de monopolios perturbadores.

LA RECOLECCION DEL ARROZ

Valencia, 1.—La Federación de Trabajadores de la Tierra se ha dirigido en una nota a todos los trabajadores con motivo de la inmediata recolección del arroz y les recomienda, en interés de la economía nacional, que al igual que se sacrificaron para verificar la "planta" en el menor tiempo posible ahora redoblen sus esfuerzos con objeto de que no quede ni una espiga en los arrozales. (Febus.)

Nuestro teléfono: 62600

¿SI, O NO? Por Robledano



"Se espera que los sudetes presenten sus contraproposiciones."

A MERCED DEL FRENESI TOTALITARIO

O LA AUTONOMIA TOTAL DE LOS SUDETES, O LA GUERRA

Este es, según "L'Œuvre", el dilema que planteará Hitler, el cual se reunirá el domingo con los jefes del Ejército, la Marina y la Aviación en sesión secreta extraordinaria

La Misión Runciman conferencia nuevamente con Henlein

Praga, 31.—La Misión Runciman ha recibido esta mañana al diputado sudete Kundt, jefe de la Delegación encargada de negociar con el Gobierno.

La visita duró una hora. El miembro de la Misión Runciman, Watkin, ha marchado a Mariánské Lázně, donde ha conferenciado con Henlein.

Lord Runciman ha recibido esta tarde a Zajček, representante del Partido Socialista Cristiano alemán. (Fabra.)

Relaciones con Francia

Praga, 31.—El jefe del Gobierno, Hodsa, ha recibido esta mañana al ministro de Francia, con el que conferenció.

El ex ministro francés del Aire Pierre Cott ha sido recibido hoy por Benes y Krofta. (Fabra.)

Las últimas instrucciones a Henderson

Londres, 31.—A primera hora de la mañana llegó a su despacho del Foreign Office Lord Halifax, quien momentos después recibía al embajador de Inglaterra en Berlín para darle las últimas instrucciones antes de que Henderson marche a Berlín.

Se desmiente que Sir Neville Henderson sea portador, a su regreso a Berlín, de un mensaje secreto destinado a un estadista

alemán, pero se subraya que vuelve a su puesto perfectamente al corriente de las intenciones del Gobierno británico.

Henderson salió a mediodía en avión para Berlín. (Fabra.)

En Berlín

Berlín, 31.—Ha llegado el embajador de Inglaterra, Henderson, de regreso de Londres. (Fabra.)

El embajador de España conferencia con Halifax y con Plymouth

EL MINISTRO INGLÉS HABIA RECIBIDO PREVIAMENTE A LOS EMBAJADORES DE NORTEAMERICA Y FRANCIA

Londres, 31.—El embajador de España en Londres, Azcárate, confirió esta mañana con Lord Plymouth en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Después conferenció con Lord Halifax, quien previamente había recibido a los embajadores de los Estados Unidos y de Francia.

La proximidad de estas conversaciones es motivo de comentarios en los círculos políticos. (Fabra.)

El contacto de los Estados Unidos con Inglaterra y Francia

La conferencia con Halifax

Londres, 31.—A las once de la mañana, Lord Halifax recibió al embajador de los Estados Unidos, que ayer se vio con Chamberlain. Se sabe que la entrevista de ayer fue para informar al embajador de los Estados Unidos de las decisiones adoptadas por el Gobierno inglés y de la situación europea, a fin de que se transmitiera a Washington.

En los círculos norteamericanos se niegan a declarar si el embajador norteamericano ha recibido instrucciones y que éstas hayan sido las que han motivado esta visita. Sin embargo, subrayan que, aun no teniendo en los asuntos de Europa central un interés directo, el Gobierno norteamericano quiere ser informado de todas y cada una de las fases de dichos asuntos, por lo cual

mantiene con Londres el más estrecho contacto. (Fabra.)

Cambia impresiones con el ministro de Checoslovaquia

Londres, 31.—Se sabe que después de su visita de hoy al Foreign Office, el embajador de los Estados Unidos ha conferenciado con el ministro de Checoslovaquia y cambiado impresiones sobre la situación. (Fabra.)

BONNET RECIBE A LOS EMBAJADORES DE NORTEAMERICA Y LA U. R. S. S.

Paris, 31.—Bonnet recibió por

Daladier expone ante la Comisión del Ejército las posibilidades de las distintas potencias en armamentos, reservas e industrias

Paris, 31.—Según referencias recogidas en los pasillos de la Cámara, al terminar la reunión de la Comisión del Ejército, el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, Daladier, pronunció un discurso en cuya primera parte expuso ampliamente la situación internacional, considerándola como seria; sin querer alarmar, pero tampoco adormecer a la opinión. Después describió un cuadro comparativo del estado de los armamentos en Europa, actividad de las principales potencias, su mano de obra, sus depósitos de reservas y sus principales industrias.

Daladier informó sobre los efectivos actualmente en armas y la potencialidad de las fabricaciones de armamento en Alemania, Italia y Hungría, con las disponibilidades posteriores que daría una movilización.

Expuso también un cálculo de las fuerzas que podrían ponerse en acción en caso de un ataque, no solamente por parte de Francia, sino también por Inglaterra, la U. R. S. S. y Checoslovaquia.

La última parte del discurso del ministro estuvo dedicada a explicar la fabricación de armamentos y los resultados logrados hasta ahora mediante la realización del programa confeccionado por el Gobierno y el Parlamento franceses. Indicó el rendimiento de las fábricas nacionalizadas, el cual es igual, y hasta superior en ciertos aspectos, al de la industria particular. (Fabra.)

LEED "CLARIDAD"

La Unión Inglesa de Marineros valora en 3.005.000 libras los daños causados a la Marina británica por la aviación fascista

Más de cincuenta marineros muertos y 120 gravemente heridos

Londres, 1 (de nuestro corresponsal especial).—Durante la guerra de España los aviones de Franco han causado en la navegación neutral 5.005.000 libras de pérdida. Las pérdidas inglesas ascienden a 3.005.000 libras.

Estas cifras han sido fijadas por los armadores ingleses que comercian con España y por la Unión Nacional de Marineros y la segunda como cantidad que debe ser reclamada por el Gobierno inglés en compensación a los daños producidos por el general Franco, por las pérdidas en hombres y en barcos a causa de los ataques aéreos.

Más de cincuenta marineros ingleses han sido muertos y ciento veinte gravemente heridos. (Agencia España.)

La invasión de China

Los grandes progresos de organización en el Ejército chino

Hankéu, 31.—El enviado de Havas, que ha visitado recientemente el frente del Yang-Tsé, ha comprobado un notable cambio en la dirección de las operaciones por parte del Mando chino.

Contrariamente a lo ocurrido en la batalla de Hsü-Chen, todas las unidades chinas operan ahora en estrecho contacto, de acuerdo con un plan de batalla perfectamente cumplido.

La resistencia del Ejército chino se hace ahora en todo el frente en lugar de concentrarse en un solo punto, cuya pérdida suponía un repliegue general de la línea.

Parece que los chinos tratan de desgastar y cansar al adversario, al mismo tiempo que trabajan activamente en las fortificaciones de la región de Hankéu, cuyo ataque, por parte de los japoneses, va a ser difícilísimo.

Además, los últimos éxitos obtenidos por las fuerzas chinas, especialmente la reconquista de importantes localidades como Su-Sung y Tsien-Chan, demuestran que el Mando chino ha sabido dar a sus tropas una movilidad que permite explotar convenientemente las más mínimas ventajas. (Fabra.)

Emplearon gases asfixiantes

Londres, 1.—El corresponsal de Reuters en Hankéu comunica que varios observadores extranjeros que han regresado de distintos frentes de la línea meridional del Yang-Tsé confirman que las tropas niponas emplearon gases asfixiantes en los últimos combates, sin tener en cuenta los acuerdos internacionales sobre el empleo de la guerra química. (Fabra.)

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Sentencias de los Tribunales Populares de Madrid

Los Tribunales Especiales de Guardia han condenado, por el delito de derrotismo, a Emilio Olaya García, a ocho años de internamiento en campo de trabajo.

Los Tribunales Populares, y por el delito de desafección, han condenado a Santiago Gutiérrez Maqueda a un año de separación de la convivencia social. Estos mismos Tribunales han absuelto, por el supuesto delito de desafección, a Fernando Fernández Azcárate y a Juan Saorowitch.

¿Convocatoria del Reichstag?

Berlín, 31.—La población alemana se ha hecho eco de ciertos rumores según los cuales Hitler ha convocado al Reichstag. (Fabra.)

Una información de madame Tabouis

Alemania ha movilizado los reservistas de la Aviación

Paris, 1.—Madame Tabouis, dice en "L'Œuvre":

"Después de anunciar la convocatoria del Reichstag, en los círculos alemanes declaran ignorar que se anuncia para mañana la décima reunión del Consejo de Gabinete secreto de Hitler, y para el domingo una reunión ultrasecreta a la que han sido convocados los jefes del Ejército, la Marina y la Aviación en sesión secreta y extraordinaria. Al mismo tiempo se anuncia que los reservistas de la Aviación han sido movilizados y se han adoptado determinadas medidas.

En los círculos extranjeros berlineses se cree que se trata de la última maniobra del "bluff" con que Hitler juega la partida de los sudetes. En efecto, parece que Hitler hará una declaración excepcional sobre sus "últimos deseos" en Checoslovaquia. Si no logra la concesión de estos deseos, el gigantesco aparato de guerra que ha preparado tan minuciosamente en las tres semanas últimas entrará en acción. Esta declaración será discutida por Hitler con los diplomáticos en la reunión del Gabinete secreto de

mañana, y el domingo la discutirá con los jefes militares.

Se asegura que Hitler añade madame Tabouis—exigirá la autonomía total de los sudetes, la denuncia de todas las alianzas con Checoslovaquia, la firma de un pacto de no agresión entre Praga y Berlín y la firma, además, de un "zollverein". Terminará su declaración diciendo que si no obtiene esto, los vejámenes de que han sido objeto los sudetes terminarán inmediatamente, pues estos serán apoyados por la fuerza alemana.

Y añade que Hitler mantendrá que es justo y moral que Alemania reivindique esa parte del territorio checo y manifestará que las responsabilidades de una guerra general incumbirían a todos los países que intenten oponerse a los propósitos de Alemania."

Nueva retirada "subtancial"

Roma, 31.—Los periódicos italianos publican hoy una nueva lista con 67 nombres de soldados italianos muertos en España. (Fabra.)

Las organizaciones obreras de Francia defienden enérgicamente la semana de cuarenta horas

París, 31.—La Unión de Sindicatos Obreros de la región parisina ha aprobado una resolución declarando que las decisiones adoptadas en el Consejo de ministros de ayer constituyen una violación de la ley de la semana de cuarenta horas, que suprimen.

Añade que la clase obrera debe levantarse en contra de estas decisiones.

La Mesa de la Unión Sindical ha decidido:

Primero. Organizar en París el 2 de septiembre, a las seis de la tarde, en la plaza de la Nación una manifestación.

Segundo. Pedir a la C. G. T. que se asocie a esta manifestación.

Tercero. Pedir a la C. G. T. que intervenga cerca de la F. S. I. para que esta precise la posición del proletariado internacional sobre la defensa de la ley de Cuarenta horas en Francia.

Cuarto. Convocar a una conferencia regional de Comités de parados de la región parisina. (Fabra.)

Santiago Carrillo hablará el próximo domingo

El próximo domingo, en el Monumental Cinema, disertará Santiago Carrillo sobre el tema "La unidad juvenil, arma de combate de nuestro pueblo".

La conferencia será transmitida a toda España por el micrófono de Unión Radio.

La entrada será pública.

El escritor costarricense Vicente Sáenz, de nuevo en España

Barcelona, 31.—Ha llegado de nuevo a España el insigne escritor y político socialista costarricense Vicente Sáenz, colaborador de CLARIDAD, después de larga permanencia en las principales ciudades de Centroamérica y Nueva York. En esta última capital ha editado "España heroica", libro donde ha sabido recoger con toda su magnífica pasión de antifascista sus impresiones sobre la gesta heroica del pueblo español en su lucha por la independencia. "España heroica" ha circulado profusamente por América, contribuyendo a la exaltación de la causa de la República Española. En breve se trasladará a Madrid, donde quiere cumplir el honoroso encargo de imponer sobre el pecho del defensor de la capital de la República, general Miaja, una simbólica medalla de oro, fruto de una suscripción popular entre los trabajadores de Costa Rica. (Febus.)

La Comisión de canje de prisioneros

Toulouse, 31.—A las ocho de la mañana ha llegado procedente de París el mariscal Goetwood, que mandaba el ejército inglés de Oriente durante la gran guerra. El mariscal desempeñará la presidencia de la Comisión de canje de prisioneros de España. (Fabra.)

Estragos del temporal en Méjico

Méjico, 31.—El violento temporal de lluvias desencadenado desde hace varios días en la región de Monterrey ha provocado grandes inundaciones.

Muchas casas han sido arrasadas por las aguas y más de noventa familias carecen de albergue. (Fabra.)

Una nota de la C. G. T.

París, 1.—La C. G. T. ha publicado una nota muy extensa protestando contra las disposiciones del Gobierno que prolongan la semana de cuarenta horas, y que considera ilegales.

Anuncia la organización de actos y manifestaciones en los Departamentos para dar a conocer la posición de la C. G. T., contraria a la ejecución de horas complementarias en la forma que determina el decreto del Gobierno. (Fabra.)

Los comunistas

París, 1.—En la reunión celebrada anoche por el Partido Comunista, Duclos pronunció un discurso condenando las acusaciones contra los obreros de olvidar las necesidades de la defensa nacional y haciendo una violenta crítica de los decretos gubernamentales, que calificó de ilegales.

Terminó afirmando que el Partido Comunista pedirá al Gobierno la convocatoria de la Cámara. (Fabra.)

El pintor Segrelles, "fusilado" por los rojos, declara que en todo momento fué respetado y rodeado de toda clase de consideraciones

Valencia, 1.—El pintor José Segrelles, a quien los facciosos dieron por fusilado por los "rojos", se encuentra actualmente en su pueblo natal, Albaida, y ha manifestado a un periodista:

—Quiero hacer constar que en todo momento, aun en aquellos primeros momentos en que al principio de la sublevación militar fascista pudieron desviarse los impulsos de quienes improvisadamente hubieron de lanzarse a la lucha, no sólo he sido respetado, sino rodeado de toda clase de consideraciones y animado por el pueblo y las autoridades a continuar mi labor artística. Cuando el Comité de Albaida procedió a la incautación del templo parroquial me llamó rogándome fuera señalando todos los objetos del culto, así como los retablos, cuadros, etc., que, por tener un valor artístico, fuera conveniente conservarlos en lugares más acondicionados que en aquellos en que se hallaban. Todo cuanto indiqué fué cumplido exactamente. (Febus.)

Delegación del Ministerio de Instrucción Pública

Convocatoria de ingreso en el Instituto para obreros de Madrid

En este Instituto, creado exclusivamente para obreros, que en dos años, divididos en cursos semestrales intensivos, podrán obtener el grado de bachiller, se halla abierta la segunda convocatoria de ingreso, a la que pueden concurrir todos los obreros industriales comprendidos entre los quince y los treinta y cinco años que sin estar movilizados trabajen actualmente en fábricas o talleres de Madrid o cualquiera de las provincias castellanas.

El modelo de instancia puede ser recogido en la Delegación del Ministerio de Instrucción Pública (Alcalá, 24) o en el Instituto para obreros (Abascal, 21), y una vez hechas las propuestas por las respectivas organizaciones juveniles o sindicales o por la Agrupación de Mujeres Antifascistas, deberán presentarse en el Instituto Obrero antes del 10 de septiembre.

Tienen derecho preferente en esta convocatoria los mutilados de guerra.

Las pruebas eliminatorias se verificarán del 10 al 25 de septiembre.

En el Instituto Obrero o en la Delegación del Ministerio se darán a los aspirantes todos los informes que sean necesarios.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

La cosecha de algarroba en los pueblos de Castellón

Valencia, 1.—El gobernador civil de Castellón ha hecho pública una nota dictando normas para la recolección de la algarroba en los pueblos de la provincia situados en la zona leal, aunque inmediatos al frente, con objeto de que no se pierda. A pesar de su proximidad a la línea de fuego, las cosechas que se encuentren abandonadas serán recogidas por las brigadas de recolección y entregadas en el ministerio de Agricultura. (Febus.)

Ha muerto García de la Serrana, vicepresidente del Consejo Provincial de Madrid

Ayer falleció el insigne médico y consecuente socialista Manuel Jiménez y García de la Serrana. Antiguamente militante en el Partido Socialista, lo representó en las Cortes Constituyentes, donde trabajó y habló siempre con su característica sencillez, reflejo de un espíritu delicado y honradísimo.

Desde la sublevación acá puso todo su valer al servicio de la causa y del partido, trabajando sin descanso en los varios puestos que ocupaba. Era vicepresidente del Consejo Provincial, como representante de la U. G. T., donde realizó una admirable labor sanitaria, y comandante de Sanidad Militar. Tanto trabajo, y las naturales privaciones, de que nunca quiso eximirse, minaron su robusta naturaleza y han privado a España y al Partido Socialista de un hombre ejemplar.

El entierro, que se está verificando a la hora de cerrar nuestra edición, promete ser una gran manifestación de duelo.

INFORMACION POLITICA

El embajador de España en París visita a Alvarez del Vayo

Barcelona, 1.—El ministro de Estado ha recibido la visita del embajador de España en París, don Marcelino Pascua, que se ha reintegrado hoy a su puesto. (Febus.)

El Comité de Unión Republicana visita a Martínez Barrio

Barcelona, 1.—El presidente de las Cortes ha recibido la visita del Comité ejecutivo de Unión Republicana. (Febus.)

Homenaje a Federico García Lorca

Mañana viernes día 2, a las siete de la tarde, II Conferencia, que será radiada, del curso organizado por la Delegación de Propaganda y la Alianza de Intelectuales Antifascistas.

Homenaje a Federico García Lorca en el segundo aniversario de su muerte. Conferenciante: Rafael Alberti.

Ilustraciones teatrales y musicales por las Guerrillas del Teatro. Canciones: I, "Las tres morillas"; II, "Los mozos de Monleón"; III, "Los pelegrinitos".

Teatro: I, "Doña Rosita, soltera, o el lenguaje de las flores" (primer acto. Despedida); II, "Bodas de sangre" (escena de amor en el bosque); III, "Amor de don Perlimplín con Belisa en su jardín".

La entrada será por rigurosa invitación.

Grupo Sindical Socialista de Artes Gráficas

(Sección de Periodistas)

Este Grupo convoca a todos sus afiliados a una reunión que se celebrará mañana viernes, a las seis de la tarde, en el Palacio de la Prensa.

Dado el interés de los asuntos a tratar se encarece la puntual asistencia de todos los afiliados al Grupo.

ULTIMA HORA

Henlein ha marchado a Berchtesgaden a conferenciar con Hitler

Alemania anuncia maniobras navales en el mar del Norte en este mes, habiéndolas anunciado Inglaterra antes en el mismo lugar y tiempo

Praga, 1.—El jefe del partido "nazi" de los sudetes, Henlein, ha marchado esta mañana a Berchtesgaden, residencia del dictador alemán. (Fabra.)

No se sabe nada de la reunión del Reichstag

Berlín, 1.—En los círculos competentes se declara ignorar todo lo relativo a una próxima convocatoria del Reichstag. Se afirma en ellos que la convocatoria del Congreso de Nuremberg es en sí la convocatoria del Reichstag de la "gran Alemania", y en él Hitler se dirige públicamente a toda la nación. (Fabra.)

Informes, comentarios y suposiciones de la prensa inglesa

Londres, 1.—El "Times", comentando la situación internacional, dice:

"El Gobierno alemán ha comunicado al británico que se propone efectuar maniobras navales en septiembre en el mar del Norte. El Gobierno inglés ha tomado nota de esta petición. Se recordará que el Almirantazgo anunció la semana pasada las maniobras normales de otoño en la flota metropolitana para el mes de septiembre en el mar del Norte."

El corresponsal en Praga del "Daily Herald" teme que los jefes sudetes quieran evitar sistemáticamente dar opinión antes del Congreso de Nuremberg. "Hitler —añade— pedirá entonces un plebiscito en la región de los sudetes y propondrá que Alemania, Italia, Francia e Inglaterra garanticen la independencia checoslovaca."

El "Daily Mail" cree que el embajador inglés en Berlín tiene instrucciones para no dejar duda alguna en el espíritu de los directivos alemanes sobre la estrecha cooperación entre los Gobiernos francés e inglés y sobre la determinación de la Gran Bretaña de apoyar a Francia en el caso de que esta tenga que cumplir sus obligaciones con Checoslovaquia.

El "Manchester Guardian" concede extraordinaria importancia a la entrevista que el embajador de los Estados Unidos tuvo con Chamberlain antes de la salida del primer ministro para el castillo de Balmoral.

"Se cree saber, dice, que los resultados de la entrevista fueron extremadamente satisfactorios y han robustecido las recientes declaraciones de Roosevelt. (Fabra.)"

Acerca de la actitud de Polonia

Londres, 1.—El "Yorkshire Post" dice que en su entrevista de ayer con el Encargado de Negocios polaco, Lord Halifax invitó al parecer a Polonia a que una sus esfuerzos a los de Inglaterra a favor de una solución justa y pacífica del problema de los sudetes y aseguró a Polonia, en nombre del Gobierno de Praga, diversas seguridades a propósito de las minorías polacas en Checoslovaquia. (Fabra.)

Turquía y los Balcanes

Singapore, 1.—La prensa turca sigue atentamente la evolución del problema checoslovaco y aprueba la política inglesa.

La opinión general es que los Estados balcánicos deben permanecer neutrales en caso de conflicto. (Fabra.)

"Como si estuviera dispuesta a atacar de un momento a otro", dice "Le Populaire"

Actitud de Polonia y de Italia

París, 31.—En "Le Populaire" de hoy se dice que Alemania actúa como si estuviera dispuesta a atacar a Checoslovaquia de un momento a otro; pero hace falta que sepa que el efecto de una sorpresa queda descartado.

Según el "Figaro", los periódicos de Varsovia dan a entender que la actitud de Polonia copiará la de Inglaterra.

Añade que Italia, aunque si-gue frente a Praga, parece preocupada por la actitud inglesa. (Fabra.)

Estragos de un ciclón en el Japón

Tokio, 1.—Ha atravesado el Japón un ciclón violentísimo.

A las cuatro de la madrugada pasó por la capital. Las comunicaciones ferroviarias están interrumpidas. Los daños materiales son inmensos. Casas destruidas o incendiadas, calles cubiertas de escombros, barrios enteros inundados, etc.

En Yokohama todos los barcos amarrados se han hundido. (Fabra.)

El problema de las subsistencias en Valencia

Las autoridades, dispuestas a terminar con los saqueadores

Valencia, 31.—El delegado provincial de Abastecimientos, Francisco Barchino, en unas manifestaciones hechas a los periodistas relacionadas con el problema de las subsistencias, de palpante actualidad en Valencia, ha manifestado que la tasa de fruta, verdura y hortaliza que ha comenzado a regir hace unos días y que ha dado origen a la falta de los principales artículos de la huerta en el mercado, no es producto de un capricho y que su implantación se ha hecho por los medios más democráticos posibles. Los productores han permanecido fieles a la palabra que dieron de abastecer Valencia y los pueblos. En todos éstos se vende a precio de tasa, y diariamente se reciben infinidad de telegramas en los que los Ayuntamientos anuncian tener dispuestas grandes cantidades de género para enviar a Valencia. Lo que ha sucedido es que después en Valencia se saboteaba toda nuestra labor por aquellos que quieren ganarse veinte duros en cada banasta de tomate. Ahora todo se arreglará rápidamente y dentro de muy pocas horas, gracias a las medidas energéticas adoptadas por las autoridades y la gran cantidad de frutas y verduras que esperan en los pueblos para ser transportadas a Valencia se normalizará de una vez para siempre el suministro. (Febus.)

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

A los obreros y obreras de las industrias de guerra

Compañeros y compañeras. Veinticinco meses de guerra cruenta contra los invasores extranjeros, que quieren apoderarse de nuestra querida España, robándonos nuestra independencia, se tiene con tesón el pueblo español que no quiere ser colonia de ningún país y si ser muy español defendiendo la independencia de España.

Hoy, en los momentos más difíciles de la lucha por la independencia de nuestra patria, vosotros obreros y obreras de las industrias de guerra, sois la palanca donde se apoya nuestro Ejército para resistir hoy y preparar la ofensiva de nuestra victoria definitiva mañana. Habéis recibido el homenaje justo que con vuestra abnegación y sacrificio con tanta habéis conquistado, y que los mutilados e inválidos de guerra, juntamente con todo el pueblo antifascista deseaba para vosotros.

El Gobierno de Unión Nacional el Gobierno de todos los españoles honrados, al consideraros como soldados de lucha por la independencia en el frente de producción, ha reflejado el deseo de la Liga de Mutilados e Inválidos de Guerra, que en su Plenario nacional abrió los brazos a mil veces heroicos obreros de la industria de guerra que, desafiando a las máquinas y materias explosivas arrancan y arrancarán el máximo de la producción a costa de jirones de su cuerpo y a veces de su propia vida, con tal que el fascismo no dé un paso más y nuestro Ejército tenga el necesario para combatir.

Tenéis el homenaje de nuestro querido Gobierno, a través de este decreto que os equipara con los soldados del Ejército popular, el caso de sufrir accidentes; le tenéis de todo el pueblo; pero no otros, los mutilados e inválidos de guerra, que como vosotros hemos luchado contra el invasor, que hemos perdido parte de nuestro cuerpo por el bien común, os damos: Nuestra organización es abierta para vosotros; para los que en la lucha a muerte contra el fascismo tengan que reeducarse para seguir prestando sus servicios a la independencia de España, en nuestro seno tendréis un puesto de trabajo, un lugar donde descansar, una escuela para estudiar, un puesto de honor.

Seguid, pues, luchando al pie de vuestros tornos, de vuestras fresadoras, sintiendo el fuego que sale de las bocas de vuestros hornos; intensificad más la producción, que el pueblo español, el Ejército, los mutilados y el pueblo entero no olvidan vuestra gesta y en día no lejano sabrán premiar tanto heroísmo.

¡Vivan los obreros y obreras de las industrias de guerra!
¡Viva la Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra!
¡Viva nuestro Ejército popular!
¡Viva nuestro Gobierno de Unión Nacional!

Secretariado de Cultura

Se notifica a todos los mutilados de guerra para que pase por la Liga a inscribirse en las clases, a las que, según acuerdo tomado, todos tienen la obligación de asistir. La inscripción, en la Secretaría de Cultura.

El abastecimiento de verduras, hortalizas y frutas de Valencia

Valencia, 1.—En el día de hoy la entrada de frutas, verduras y hortalizas tiende a resolverse. Hoy ha estado el mercado más abastecido, aunque la escasez que se nota en relación con la obligación pasada ha producido la formación de "colas". El delegado provincial de Abastos se encuentra satisfecho de los resultados obtenidos por las medidas adoptadas por las autoridades, y dice que esperaba la rápida normalización de los servicios.

A la Delegación de Abastos se guen llegando ofrecimientos de los campesinos, que cumplen la palabra dada en la asamblea celebrada para la fijación de las tasas. El alcalde ha dictado una disposición relacionada con el funcionamiento del mercado de abastos, como consecuencia de la modificación decretada por el gobernador civil en el Sindicato Distribuidores. Se faculta al consejero Manuel Lluit para reorganizar estos servicios con nuevo personal. (Febus.)

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA